

中南财经政法大学武汉学院简报

第 28 期

中南财经政法大学武汉学院办公室

2014 年 5 月 15 日

按：夏条绿已密，朱萼缀明鲜。忙碌的学期中，在省教育厅、中南财经政法大学领导的关心支持下，武汉学院新校区建设如火如荼，转设工作稳健进行。现将《中南财经政法大学武汉学院第 28 期简报》编发给各位领导和有关部门，以期得到更多的关注、指导与支持。

一、成绩斐然，第五届“蓝桥杯”软件设计与创业大赛取得佳绩。

2014 年 3 月 22 日我院信息系学子在第五届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛分赛区选拔赛（省赛）中共获得 6 个省一等奖、2 个省二等奖、10 个省三等奖、2 个省优秀奖。获得省一等奖的 6 位同学将晋级 5 月 31 日在北京举行的全国总决赛（国赛）个人赛（软件类），与来自全国各高校的优秀选手一决高下，进一步展现我院学子风采。

第五届“蓝桥杯”大赛由工业和信息化部人才交流中心主办，就参赛规模、参赛层次、含金量和增值服务等多个指标“蓝桥杯”均处于国内同类竞赛第一。有来自全国 31 个省市自治区的 1200 所高校的 2 万 5 千余名选手参加了个人赛，包括北京大学、清华大学等众多知名高校。大赛获得众多企业认可，百度、IBM 等上百家知名企业为获奖选手提供额外就业机会。

本届大赛共分为 3 个参赛组别分组竞赛，本科 A 组、本科 B 组和高职高专组。同一组别内不分学校层次，比赛题目和评分标准完全相同。比赛全程封闭式机考，由选手现场提交答案到大赛服务器，全部机器自动阅卷，没有人为因素的干扰和介入，最大程度地保证了比赛的公平性和透明度。近日，“蓝桥杯”官网上全国各赛区获奖名单新鲜出炉，经统计，我校在参赛组别（本科生参加本科 B 组、专科生参加高职高专组）中获较好成绩，其中省一等奖获奖人数在湖北赛区三本高校中排名并列第三，力压部分一、二、三本院校，如湖北大学、武汉工程大学、华中科技大学武昌分校、华中科技大学文华学院、武汉东湖学院等。

二、文化交流，美国富布赖特项目专家黄维乔教授莅临我院讲学

2014 年 4 月 4 日下午，美国西密歇根大学经济系教授，中南财经政法大学富布莱特访问学者黄维乔先生莅临我院，在一号报告厅为我院师生作了题为《从胡润和福布斯百富榜的“中国龙子”看中美经济关系》的学术讲座。讲座由科研处处长曾繁华教授主持，我院师生近百人参加了讲座。

讲座以一个有趣的小笑话拉开序幕，黄教授从小笑话的深刻含义引出对目前中美经济关系的思考。讲座中，黄教授首先对他的求学背景、工作经验、研究领域以及富布赖特项目做了简要的介绍。他结合自身的学术研究，从胡润和福布斯排行榜中的人

数统计出发，把中国古老的属相、黄历等传统民俗与计量经济学的研究方法结合起来，发现了中国星相占卜术的科学性及与职业、财富、经济活动间一些有趣关系。另一方面，黄教授结合目前中国的产业结构调整以及中国企业在美国的投资，又穿插了 Facebook, 阿里巴巴, 雅虎等国际知名企业的生动案例，并引用国际前沿资料及研究成果，为大家梳理了中美这两个世界上最大经济体间的贸易关系，使大家对中美两国经济关系有了更深了解。

黄维乔教授的讲座受到了同学们的热烈欢迎，在提问环节，同学们踊跃发言，提出了许多值得思考的问题，黄教授都一一耐心予以解答。最后讲座在热烈的掌声中结束。此次讲座极大的拓宽了同学们的知识面与国际视野，使同学们受益匪浅。

三、荣获头奖，财会系 1102 班黄薇同学喜获 2014 年全国大学生英语竞赛特等奖

2014 年全国大学生英语竞赛（NECCS）湖北赛区决赛刚刚落下帷幕。2014 年 5 月 14 日，从组委会传来好消息，我院财会系 1102 班黄薇同学荣获本次竞赛特等奖，并将代表湖北省参加 2014 年全国大学生英语夏令营活动。

黄薇同学 2013 年也参加了全国大学生英语竞赛获得了一等奖。一年来，她不断刻苦学习，再接再厉，终于再攀高峰，为我院赢得了荣誉。

此次全国大学生英语竞赛由教务处组织，我院学子已连续十年参加比赛，共有 374 名学生获奖，成绩斐然。今年，除黄薇同学获得国家特等奖外，我院另有 59 名学子喜获 2014 年全国大学生英语竞赛奖项，其中一等奖 6 名，二等奖 18 名，三等奖 35 名。获奖级别及人数在湖北省同类高校中均位居前列。

全国大学生英语竞赛由教育部高等学校大学外语教学指导委员会举办，旨在提高学生学习英语的热情，给予热爱英语的学生一个展示自我的机会，同时大学生英语竞赛作为高校教学的一项重要评价手段和激励机制，该大赛深受全国各类高校的广泛关注和重视。

报送：湖北省教育厅，中南财经政法大学。
发：院内各单位

（共印 100 份）